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ATA DA P REUNIAO DA COMISSAO PARLAMENTAR DE INQUERITO 

PRESIDENTE: - LUIS CARLOS DOMICIANO. 

RELATORA: - ALINE DOURADOR LUCHE1TA. 

PROCURADOR JURIDICO: - PAULO MOISES H. DIAS ROSA. 

AUXILIAR LEGISLATIVO: - IGOR RODRIGUES DE CARVALHO. 

As 1450 do dia 10 de junho de 2.021, no Plenário da Cãmara Municipal de São João 
da Boa Vista, localizada a ma Antonina Junqueira, n° 195, 2° Andar, teve inicio a 1 
reunião da Cornissão Parlamentar de lnquérito corn a finalidade de apurar o 
tratamento dado ao lixo no rnunicIpio de São João da Boa Vista, na qual transcorreu-
se o seguinte: Corn a palavra, o Senhor Presidente: "Boa tarde a todos. Urn pouco 
atrasado, mas importante a participação de todos. Queria agradecer a presença da 
CornissAo. 1-loje darnos inicio a CPI denorninada CPI do Lixo. 0 porquê desta CPI: 
sernpre esta Casa fez vários requerirnentos, perguntando algurnas coisas sobre o lixo, 
e as respostas vieram sempre rneio superficials. E quando esteve aqui presente o ex-
Diretor do Meio Ambiente, ele citou algurnas coisas que me chamararn a atençAo, por 
exemplo, que tinha urn contrato para que se tivesse dois carninhoes trabaihando, e 
tinha apenas urn caminhão trabaihando. Então, eu falei: 'olha, isso é errado. Nós 
estarnos pagando, a populaçAo esta pagando por uma coleta de lixo, por um trabaiho 
de coleta, um trabaiho de transbordo, e apenas urn carninhao trabaihando? Não, isso é 
urna coisa complicada'. E o que me estranhou mais ainda foi que ele rnesrno disse 
que ele conversou, acabou acertando corn a empresa. Não, isso não é urn acerto. Isso 
é digno de puniçAo. Essa empresa estava fraudando o nosso rnunicipio. Outra coisa 
tarnbérn: que ele fez urn acerto corn a CETESB de urna rnulta que a Prefeitura ia 
levar. Ele colocou ern cheque a instituiçAo respeitada que é a CETESB. Quer dizer, 
entAo a CETESB faz acerto? Não, as coisas não podern ser assim. As coisas tern que 
ser preto no branco, ern cirna. Se tern coisas erradas, tern que punir sim, porque aqui 
ninguém é a favor de nada errado. B agora foi aberta, eu fiz esse pedido, quero 
agradecer a Casa que aceitou. Quero agradecer ao pessoal da ComissAo, que está al 
em todas as CPI, muito atentos, corn muito ernpenho, entAo a gente fica rnuito feliz 
de poder conta corn vocés. Hoje aqui nôs estamos corn o Vereador Titi, estamos corn 
o Vereador Macena, Professor Claudinei, Aline. Estarnos aqui corn o nosso JurIdico, 
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doutor Paulo. Mais urna vez a imprensa presente. Nossos ftincionarios, o Thárcio, o 
Igor, muito obrigado, o Leandro, sempre muito atento. Ternos municipes de novo no 
auditôrio, a gente fica rnuito feliz. Tern mais Vereadores que não fazern pane da 
Comiss5o, o Heldreiz, o Paraki, o Rodrigo tambérn, estAo aqui presentes. A gente fica 
feliz de ver essa contribuiçAo que todos vém nos dar pan que entAo possamos estar 
tirando as düvidas, e para que possarnos então estar dando urna resposta pan a 
populaçAo sobre esses gastos que vérn tendo e sobre esses contratos. Eu you deixar a 
palavn aberta, o Vereador que tiver pergunta, que quiser que a gente faca os pedidos 
de docurnentos, o nosso tlincionãrio Leandro vai estar anotando para que a gente faça 
esses requerirnentos. EntAo, está aberta a palavra." Corn a palavra, o Vereador 
Macena: "Senhor Presidente, Bira, o que eu queria saber é quem ficou no Meio 
Ambiente no lugar do ex-Diretor Marcelo." Corn a palavra, o Senhor Presidente: "Já 
esté anotado pan que seja feito o requerimento. Esti presente o Vereador Rodrigo, 
obrigado pela presença. Rodrigo, Heldreiz, que não fazern parte da CornissAo, mas 
mostrarn bastante empenho. 0 Luiz Paraki, sempre presente. A gente agradece 
dernais o empenho de vocês, essa vontade de estarmos buscando sempre a verdade, 
para que possamos estar passando para nossa populaçAo." Corn a palavra, o Vereador 
Claudinei Darnalio: "Senhor Presidente, eu queria tambérn que fosse pedido todos os 
contratos do transbordo, e mais os aditivos. Os gastos corn coleta seletiva do lixo. 
Queria saber essa pane tarnbém, que a gente tivesse esses contratos pan a gente 
analisar corno erarn feitas essas coletas." Corn a palavra, o Senhor Presidente: 
"Irnportante. Os contratos corn o transbordo; o contrato corn o recoihirnento do lixo, e 
o contrato e os gastos corn a coleta seletiva. E isso, Vereador?" Corn a palavra, 0 

Vereador Macena: "Senhor Presidente, tambérn essa lei aqui, 12.305/2010, que trata 
dos residuos sólidos. Seria interessante fazer o pedido dessa lei." Corn a palavra, o 
Senhor Presidente: "Mote al, Leandro, acho importante sirn, porque baseado nela, 
corn a vinda das respostas, nós tornarernos as atitudes. Obrigado, Vereador, muito 
irnportante esse pedido dessa lei. Acho fundamental para que possarnos partir dela 
pan tomar as iniciativas." Corn a palavra, o Vereador Claudinei Damalio: "Senhor 
Presidente, you fazer mais urna pergunta aqui: eu queria saber tarnbérn se estavarn 
trabaihando pessoas lá no lixo irregularmente. Outra coisa tarnbérn: se pode a cidade 
ter esse lixo aberto ainda. Desde a época, a CETESB vern rnultando a Prefeitun por 
causa do lixo, e continua aberto, nAo podia ser colocado rnais nesse local, e continuou 
colocando ate hoje. EntAo, eu queria saber quando foi essa multa da CETESB, e por 
que nâo podem ter rnais esse lixo aberto, o que a cidade esté fazendo corn isso." Corn 
a palavra, o Senhor Presidente: "Se existern trabaihadores irregulares no lixão, que a 
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gente tambérn sempre ouviu. E irnportante, Vereador, porque a gente sempre ouviu 
falar disso dal, que tern pessoas que ficavarn catando reciclagem Ia, entAo a gente 
gostaria de saber. E, através da CETESB, que a CETESB rnande para nós a situaçAo 
do lixo de São João da Boa Vista, se ele é correto, se ele precisa ser adequado, o que 
precisa ser feito. £ seria importante colocar nessa pergunta quais possibilidades para 
melhorar e dirninuir o valor que a gente paga. £ntAo, pertinente a sua pergunta, acho 
muito importante." Corn a palavra, o Vereador Claudinei Darna!io: "Para 
complementar, eu tambérn queria saber se existia essas regras básicas de segurança, 
que são EN. Se erarn feitos corn essas pessoas que trabaihavam Ia irregularrnente. 
Mesmo corn os funcionários que trabalhavarn, se tinharn esses equipamentos de 
segurança." Corn a palavra, o Vereador Macena: "Senhor Presidente, seria born pedir 
tarnbérn o contrato do recoihirnento do lixo, o contrato da ernpresa que faz 
recoihirnento." Corn a palavra, o Vereador Titi: "Em prirneiro lugar, boa tarde a 
todos. Presidente, os membros da Cornissâo, os Vereadores que nos fazeni 
companhia rnesrno nAo fazendo parte da Comissão, os funcionários da Cârnara, 
irnprensa, boa tarde. Todo rnundo sabe que o lixo de São João hoje ele é coletado, 
depois ele é transportado para outra cidade. Gostaria de saber para que cidade está 
sendo encaminhado o lixo, qual o valor que se gastou depois que nós não ternos mais 
o nosso aterro, e corno foram selecionadas, corno foram escoihidas essas cidades pan 
transportar o lixo. E se foi através de licitação, ou se foi através de convite. Essa é a 
rninha pergunta." Corn a pa!avra, o Senhor Presidente: "Obrigado, Vereador. 
IrnportantIssimo. Tudo anotadinho aqui, certinho, pan que a gente possa estar 
fazendo esses pedidos." Corn a palavra, o Vereador Macena: "Senhor Presidente, a 
cidade cresceu rnuito. Aqui nós já não deverlamos ter uma usina de lixo?" Corn a 
palavra, o Senhor Presidente: "Acho que seria rnuito importante, e eu acho que essa 
pergunta vai caber corn essa pergunta da CETESB nos dar essa orientação al. Eu acho 
que é irnportante, e essa pergunta do Vereador Titi tarnbém, o gasto que nós estarnos 
tendo. Acho que vai ser muito irnportante, porque de repente a gente consegue buscar 
uma soluçAo." Corn a palavra, o Vereador Macena: "Seria interessante abrir uma 
!icitação pan uma empresa que faz esse tipo de traba!ho, de usinagern, e tratar o lixo 
aqui rnesrno." Corn a palavra, o Senhor Presidente: "EntAo, eu acho que nós podernos 
perguntar então a CETESB e a Prefeitura se ha possibilidade de estarmos buscando 
urna alternativa pan diminuirrnos o gasto corn o nosso lixo." Corn a palavra, o 
Vereador Macena: "No caso, nós, corno cidade corn mais de 100 mll habitantes, se 
nao está na horn de termos essa usina." Corn a palavra, o Vereador Claudinei 
Darnalio: "Senhor Presidente, nos ternos dois órgAos: nós ternos o CONDEMA e 
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temos a Vigilãncia Sanitária. Eu queria saber se des faziarn essas flscalizaçoes do 
lixo sólido, tanto o CONDEMA corno a Vigilãncia Sanitária, porque se existiarn 
pessoas trabaihando indevidarnente, corno eles faziarn essa fiscalizaçao? Se usavarn o 
aparelho ou nâo. EntAo, eu queria ver qual o trabatho do CONDEMA e também da 
Vigilãncia Sanitária nesse processo dos residuos sélidos do nosso municIpio." Corn a 
palavra, a Senhora Relatora: "Foi levantado aqui a questAo de estar urn lixâo corn 
rnais de 30 metros de altura, totalmente inadequado. Eu queria confirrnar, entAo, se 
realmente estava nessa situaçAo da prova do local, porque a bendita rnulta foi 
proveniente dessa suposta quantidade de 30 metros de lixAo, onde trouxerarn aqui 
para a gente. Então quero saber, tanto a multa, o porqué, se realrnente estava assim, e 
corno foi a rnaneira de solucionar com uma palavra tAo facil, sendo que é algo que 
tern urna legislação vigente a ser seguida. Corn a palavra, o Senhor Presidente: 
"Obrigado, Vereadora. importantissirno. Eu acho que isso é fundamental para a nossa 
pra nossa CPI." Corn a palavra, a Vereador Macena: "No nosso rnunicipio, nós ternos 
a ternos a Lei de ResIduos Sólidos?" Corn a palavra, o Senhor Presidente: "E 
importante saber. Acho que podemos ver." Corn a palavra, o Vereador Macena: 
"Podemos perguntar pan a Prefeitura pan saber se temos essa Lei de Residuos 
Sólidos, para ver coma funciona isso." Corn a palavra, a Senhora Relatora: "Para 
onde vAo as madeiras dos cortes as cones de árvores?" Corn a palavra, o Senhor 
Presidente: "Importante. Mote aI, Leandro: o destino que tern as madeiras, porque a 
gente percebe que são feitas as podas de árvores, e ate rnesmo as cortes, e a carninhAo 
da Prefeitura leva apenas as gaihos pequenos, e as rnadeiras ficam au, encostadas, 
depois essa madeira a gente não sabe a destino dela. E essa rnadeira pertence ao 
rnunicipio. Então, eu acho que seria importante nOs sabemos pan onde está indo essa 
madeira. Boa pergunta, Aline. Eu acredito que a gente possa, depois dessa resposta, a 
gente possa estar enviando essa rnadeira para uma entidade de nossa cidade, alguma 
outra coisa nesse sentido. Muito pertinente, rnuito born saber esse destino. EntAo, a 
destino para as madeiras dos coPes de árvores de nossa cidade." Corn a palavra, a 
Senhora Relatora: "Quanto ao maquinario tambérn, foi levantado aqui que nAo tinha 
pan fazer no tempo adequado, na hora, toda a limpeza para levar ate a lixâo tambérn. 
Par que, de qual maneira, e se realmente era verdade." Corn a palavra, o Senhor 
Presidente: "Entao, se existia a falta dos equipamentos. Importante." Corn a palavra, 
o Vereador Macena: "Sobre a coleta do lixo: tern urn Decreto Municipal sabre isso al, 
Presidente? Nós devIarnos pedir todos os contratos que é feito a respeito do lixo, tudo 
que envolve o lixo, todas essas leis do municipio seriarn interessantes." Corn a 
palavra, a Senhor Presidente: "A gente pode envolver entAo al a coleta seletiva e o 
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cata-treco. Acho que são importantes essas trés então." Corn a palavra, o Vereador 
Ctaudinei Damalio: "Senhor Presidente, quando eu falei do trabaiho CONDEMA, 
queria saber qual é o tipo de atuação deles. Na horn, vocés colocarn 'qual o tipo de 
atuação que eles faziam sobre o lixo, sobre a fiscalizaçao'. Corn a palavra, o Senhor 
Presidente: "Otirno. ImportantIssirno, Vereador." Corn a palavra, o Vereador 
Macena: "Presidente, essa aqui é interessante: deve ter aqui, a gente tern que 
conhecer corno é feito esse pagarnento. A tel de licitaçao do lixo, corno é feito isso al. 
Quando vai fechar o negócio corn a ernpresa, cobra rnais, cobra rnenos, quern tern 
essa responsabilidade, qual é a responsabilidade do rnunicipio, qual que é a 
responsabilidade do Estado nisso al." Para vocé saber como que paga isso al, e corno 
e feita essa licitação, e quando acontece isso, qual é esse pessoal que està al, essa 
empresa que está al quando termina o contrato deles. Eu acharia interessante isso al, 
pan gente acompanhar a nova licitação." Corn a palavra, o Senhor Presidente: "0 
doutor Paulo, nosso Juridico está dizendo entAo para a gente pedir as cópias dos 
processos." Corn a palavra, o Procurador JurIdico: "Seria interessante pedir a cópia 
dos processos de licitaçao do lixo, para a gente poder saber corno é que ele foi feito, 
corno é que foram as propostas, os contratos tarnbérn, aditivos, qual é o prazo, forma 
de pagamento. No contrato ele vai constar ali quais são os termos do ajuste. A forma 
que foi feito aI teria que ser vista através do processo de licitação, para ver o que 
consta au, para ver o que que vai chegar ate nesse ponto, que foi o contrato." Corn a 
palavra, o Vereador Macena: "Tarnbérn tenho outra pergunta para fazer sobre isso al: 
Senhor Presidente nós temos que ver tambérn na situação qual a responsabilidade da 
Vigilãncia Sanitaria, porque no lixào e jogado tambérn. Onde que os anirnais rnortos 
são jogados?" Corn a palavra, o Senhor Presidente: "Naquela pergunta, ele perguntou 
o CONDEMA e da Vigilância. ImportantIssirno." Corn a palavra, o Vereador 
Claudinei Darnalio: "Podia perguntar qual o destino dos animais quando as clInicas 
fazem. Também vai pam o lixão?" Corn a palavra, o Senhor Presidente: "Certo. E 
importante saber o destino final dos restos rnortais dos anirnais. B importante isso dal 
tambérn, porque várias pessoas já me ligararn, de sábado, de domingo, que as vezes 
eles não tern onde co!ocar. EntAo, irnportante saber desse destino sim. Eu acho que 
tudo isso é irnportante. Acho que todas essas perguntas são importantes todas, essas 
düvidas, porque se nés não tivermos esse trabaiho, se a Prefeitura nao tiver, a gente 
consegue, através das respostas que vierern pan nOs, nós conseguirnos fazer as leis. 
Porque tiverarn pessoas me ligando de dorningo, que não sabiarn o que fazer. EntAo, 
se não tiverrnos esse trabaiho, se nós nAo tivermos essas leis, nós podemos estar 
fazendo. Eu acho que e rnuito irnportante tudo que vocés trazern para essa CPI, pan 
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que a gente possa, se nâo tivermos esses trabaihos, que a gente possa estar 
verificando a possibilidade de estar impiantando em nossa cidade. Eu acho muito 
conveniente isso." Corn a palavra, a Senhora Relatora: "Foi levantado aqui tambérn 
sobre urna suposta infraçAo da Prefeitura sobre a autuação, onde foi alegado ter acerto 
corn a CETESB. E eu anotei aqui: sobre essa infração, é referente ao atual mandato, 
ou se foi herdado de algurn rnandato anterior? Se, no caso, essa infração é 
responsável pela suposta ilegalidade apontada pela CETESB, ou nAo. Porque ele 
apontou, e ele colocou como verdade absoluta. Então, eu queria rnesrno uma resposta 
cabivel, adequada e verdadeira, sobre quem realrnente errou, e como conseguiu 
solucionar como se fosse peito a peito, sem a legislaçao vigente autorizando, que 
existe, como o senhor falou: existe urna legislaçAo, que vocé deve e tern que seguir 
pan fazer acertos. Näo é assirn. EntAo, como foi feito, de qual maneira, e ao que ele 
se adequou. Se foi rnesmo a CETESB, foi a Prefeitura, esse levantamento dessa 
autuação. E verdade? E veridico?" Corn a palavra, o Senhor Presidente: 
"ImportantIssirno. A gente fica atento a esses, porque nAo pode. Se a gente basear em 
acertos pessoais, entAo nâo precisarnos ter legislaçâo. Mais perguntas? Mais dUvidas? 
E so? EntAo, Iernbrando que esse é apenas o pontapé inicial. Hoje é o começo desta 
CPI. Nós temos 90 dias para estarrnos finalizando. EntAo, se tivermos mais perguntas, 
rnais düvidas, podem trazer para a gente, que a gente vai fazendo, e semana que vern, 
conforme forern chegando os papéis, eu passo para vocés a nova data pan estarmos 
nos reunindo novamente, para podermos estar fiscalizando esses papéis, tudo o que 
chegou de resposta para gente, e al sirn estarmos convocando as pessoas responsáveis 
ou que tenha sido envolvido nesse lixo. No mais, é so. Nada rnais havendo a tratar na 
presente reuniAo, dou a rnesrna por encerrada, agradecendo a presença de todos." 
Erarn I 5h 1 Oquando se encerrou a presente reuniAo. Eu, Igor Rodrigues de Carvaiho, 
Auxiliar Legislativo, lavrei a presente Ata, que seth assinada pelo Presidente, 
Relatora e demais membros presentes da referida ComissAo Parlamentar de Inquérito. 
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